
  Wiem co trzeba - grudzień (klasa II) 

 

1.  Jeśli chcesz być kulturalnym człowiekiem, używaj podczas rozmowy 

zwrotów grzecznościowych: proszę, dziękuję, przepraszam. Zapamiętaj! Te 

słowa mają wielką moc! 

Uzupełnij podane zdania odpowiednimi zwrotami grzecznościowymi. Pamiętaj 

o wielkiej literze na początku zdania.  

 

............................... pożycz mi swój długopis. 

............................ za swoje niewłaściwe zachowanie. 

............................ za wspaniały prezent urodzinowy. 

 

2.  Na kulig wybrało się 32 dzieci, w tym  20 dziewczynek. Ile chłopców 

wybrało się na kulig? 

 ............................................................................................. 

    

Odpowiedź: 

........................................................................................................................... 



3.  Napisz krótki przepis na pyszną kanapkę, którą można zjeść przed wyjściem 

na zimowe zabawy na podwórku. 

Nazwa: 

..................................................................... 

Składniki: 

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

Przygotowanie: 

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

................................................................................................................................. 

 

4. Czego roślina potrzebuje do życia? Podkreśl odpowiednie wyrazy. 

   

 

 

słońce,  gleba,  muzyka,  woda,  powietrze,   mleko 

 



5. Połącz strzałkami wyrazy o przeciwstawnym znaczeniu. 

 wysoki     wesoły 

 smutny     wolny 

 jasny      niski 

 wąski      ciemny 

 szybki     szeroki 

6. Uzupełnij zdania, wpisując ó lub u. 

Do karmika przyleciało kilka wr.....bli.   

Kang....ry możemy zobaczyć w A.....stralii.  

W.....jek Helenki hod.....je kr....liki.  

Oscypek to typowy ser wyrabiany przez g.....rali.  

Leśniczy dokarmia zimą ż.....bry. 

7. Uzupełnij zdanie. 

Kalendarzowa zima rozpoczyna się............................ grudnia. 

 

8. Mama postanowiła przygotować sałatkę jarzynową. Przygotowała 6 

gotowanych ziemniaków, 4 marchewki  i 3 ogórki kiszone. Ile warzyw musi 

teraz pokroić mama? 

 ............................................................................................... 

Odpowiedź: ....................................................................................................... 



 9. Wpisz w okienka brakujące liczby. Licz po 2.  

O → 2 →  →   →   → 

  

10. Uzupełnij wg wzoru: 

1 włos -  2 włosy   - 5 włosów 

1 kot - 2 ..............................  -  5 ................................ 

1 flet - 2 ..............................  - 5 ................................ 

1 cukierek - 2 .......................... ...  - 5 ................................ 

11. Oblicz według podanego wzoru: 

12 - 6 = (12-2) - 4 = 10 - 4 = 6 

13 - 5 = ............................................................................................ 

15 - 7 = ............................................................................................ 

14 -  8 = ........................................................................................... 

 

12. Krzyś zaprosił na swoje przyjęcie urodzinowe 11 znajomych. Przyszło już 5 

dzieci. Na ile gości jeszcze czeka Krzyś?     

  ........................................................................ 

Odpowiedź: .......................................................................................... 



13. Z podanych wyrazów ułóż zdania i zapisz je poniżej.  

 dwa dentystę Odwiedzaj razy w roku. 

 każdym zęby po Myj posiłku. 

 zęby w wypadają szóstym roku Mleczne i siódmym życia. 

 

14. Uzupełnij zdanie.	
  

   

Podane na ilustracji zwierzę, jest ssakiem, ponieważ ........................................... 

.................................................................................................................................

................................................................................................................................ 



 

 

 

 


